



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
35-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (4119) || Суббота, 3 ноября 1973 года || Цена 2 коп.

• Проверяем выполнение обязательств

Умножать достигнутое

СОВХОЗ «Металлург» многоотраслевое, интенсивное хозяйство. Основой всей его экономики является земля. Она дает около половины товарной продукции в виде картофеля и овощей, а также органическое сырье — фураж для переработки его в молоко, мясо, яйца другими цехами. Из годового плана реализации в 1320 тысяч рублей на долю животноводства и птицеводства приходится более половины. За девять месяцев план реализации всей продукции выполнен на 1079 тысяч рублей. План валовой продукции исчисляется суммой в 1917 тысяч рублей. В соответствии с удельным весом товарной продукции отдельных отраслей хозяйство выглядит как молочно-картофельно-овощеводческое.

Совхоз имеет 3526 гектаров пашни, 2000 голов крупного рогатого скота, в том числе 750 коров, 11 тысяч кур и 22 тысячи квадратных метров пленочных теплиц.

Как видите, хозяйство сложное и требует от дирекции, партийной организации, специалистов продуманной, научно обоснованной организации производства с учетом перспективы, правильной организации труда и расстановки на решающих участках кадров коммунистов.

Как коллектив справился с задачами третьего, решающего года?

Получен урожай зерновых с площади 1100 гектаров по 25,5 центнера с гектара, картофеля с площади 746 гектаров — по 82 центнера, овощей с площади 242 гектаров — по 140 центнеров, зеленой массы кукурузы — по 225 центнеров и сена многолетних трав — по 30 центнеров с гектара.

Все ли резервы использованы? Урожай зерновых на 0,7 центнера больше прошлогоднего, но мог быть гораздо выше. Основная куль-

тура в совхозе ячмень, а культивируют сорт «винер». Замена его сортом «красноярский» уже дала бы заметную прибавку. Об этом коллегии надо подумать.

Картофель остался на уровне прошлого года, 82 центнера с гектара — маловато. Если хозяйство по урожаю зерновых обогнало совхоз имени Куйбышева, где собрано по 22,7 центнера, то по картофелю отстало: у куйбышевцев собрано по 93,7 центнера. Этим объясняется невыполнение плана реализации картофеля. Продано его 3662 тонны против 4500 тонн плановых. Овощей продано 2684 тонны против плана в 2460 тонн. Коллективу надо разработать и проводить меры по повышению урожая картофеля.

Также лучше будет, если вместо чистого «костра-безостого» металлурговцы будут сажать его в смеси с люцерной. Это значительно повысит кормовые достоинства, обогатит рацион белком, одновременно повысит плодородие почв.

По тепличному хозяйству

собрано с квадратного метра по восемь килограммов при плане 8. Тепличники С. А. Бедарева и Н. И. Воробьева собрали по 10,8 килограмма.

Валовое производство молока за девять месяцев составило 18 622 центнера при плане 16875, что на 327 центнеров больше прошлогоднего. Продано государству 16585 центнеров, или 111,4 процента к плану, на 407 центнеров больше прошлогоднего. На фуражную корову надоено 2466 килограммов, что также выше плана в 2250 килограммов и на 47 килограммов выше прошлогоднего. Из годового плана продажи мяса государству в 1730 центнеров продано за девять месяцев 1318 центнеров, резервы для выполнения плана есть. Валовое производство яиц за девять месяцев составило 1310 ты-

сяч штук, или 122 процента к плану. Хозяйство закончит год с прибылью. Таковы основные экономические показатели. Коллектив напряженно трудится. Дирекция, партийная организация следят за работой отдельных цехов, мобилизуют рабочих на выполнение поставленных задач.

Соревнуясь, рабочие проявляют образцы трудового отношения к делу. Несколько лучше других сработало первое отделение, где управляющим Михаил Ананьевич Береснев. Коммунист Семен Васильевич Воровцов скосил 469 гектаров зерновых и работал еще в колхозе «Вперед». Анатолий Андреевич Осокин показал себя, как звеневкой по выращиванию картофеля. Николай Семенович Тулисов на площади 200 га вырастил и убрал кукурузу с урожайностью 270 центнеров. Валентин Куриянов выращивал овощи, собрал по 240 центнеров капусты с гектара.

В конце беседы я задал директору хозяйства В. И. Асташкову вопрос:

— Каковы ваши мероприятия по дальнейшему росту, как вы закладываете основу будущего урожая?

— Всю площадь под посев мы уже всхахали на зябь, полностью отсортировали и засыпали семена, причем, второго класса.

— Это хорошо, но почему не возите перегной? Ведь он повысит урожай картофеля, который так вам нужен.

— Да, за это дело мы еще не взялись, — ответил директор. — Не было свободного транспорта. Пришлось забуртовать 400 тонн капусты, которую у нас не брали. Приступим к вывозке перегноя.

Будем надеяться, что до зимы весь навоз будет вывезен в поле. Это необходимо.

В. ДРОЗДОВ,
агроном.

• КАК ДЕЛА, ЖИВОТНОВОД?

СВОЕВРЕМЕННАЯ ОЗАБОЧЕННОСТЬ

Только что лаборантка показала Ю. А. Мотовилову, исполняющему обязанности главного зоотехника совхоза «Сосновский», результаты анализа молока на загрязненность. Он не пришел в восторг. Тут же поднял телескопическую трубку, набрал номер Гавриловского отделения.

— Срочно примите меры! Качество молока плохое. И второе. По вашим возможностям вы мало надаиваете. Даете в сутки на корову по 10 кормовых единиц, а получаете только шесть килограммов молока. Какие меры принять? Сбалансировать корма. Дополнительно давать по 300 граммов концентратов на литр надоенного молока.

Последовала подробная рекомендация, в детали которой мы вдаваться не будем. Что ж, озабоченность специалиста вполне понятна. Совхоз «Сосновский» получает в эти дни по 6,5 килограмма молока на фуражную корову, опережает прошлогодний уровень на почти на литр. За девять месяцев получено по 2299 килограммов молока при годовом плане 2750. Хорошо известны другие достижения сосновских животноводов, останавливающиеся на которых не будем.

Но даже эти достижения не устраивают сегодня тружеников ферм. Нынче как никогда важен для животноводов принцип «и качество, и количество». Кормообеспеченность в совхозе высокая. Значит, надо получить и высокую отдачу. Такую, к примеру, какую получила Мария Владимировна Здебская, доярка четвертого отделения.

Она уже надела с начала года по 3442 килограмма молока от коровы, перекрыв и план (2880 килограммов), и обязательство. Такую отдачу, какую получают ее подруги, уже вышли из говядиной плана, или животноводы второго отделения, идущие сейчас на первом месте в социалистическом соревновании с первым отделением.

Каковы пути наращивания продуктивности животных? Ю. А. Мотовилов говорит:

— Прежде всего это правильный раздой коров, хорошее кормление сухостойных животных, строгое соблюдение рациона и качественное приготовление кормов.

В прошлом году в совхозе хорошо работали кормоцеха, в частности, на первом отделении, где готовили саратовскую закваску. Нынче планируется запаривать солому на четвертом отделении, а в первом со дня на день ожидают дрожжи для приготовления закваски. Пока их не подвезли, здесь дрожжуют концентраты своим путем. Это хороший выход из положения. В других отделениях еще не организовали запаривание концентратов. А ведь это — дополнительное молоко. Сосновцам следует подумать, как быстрее наладить запаривание концентратов. Наконец, еще одно. На первом отделении строится комбикормовый цех. Он должен дать первую продукцию уже в этом году.

Все это позволяет надеяться, что продуктивность животных в «Сосновском» увеличится еще больше.

В. СТАРШИНОВ.



Лучшим шофером в Кузедеевском лесхозе по праву считают Ивана Александровича Гирько. Любовь к технике, труду любые позволяют ему постоянно держать автомобиль в исправном состоянии. Сменные задания Гирько выполняет на 130—140 процентов. За добросовестный труд Иван Александрович Гирько награжден двумя медалями.

На снимке: И. А. ГИРЬКО.

Фото А. Шувалова.

Горе, а не езда

Никогда не писала, не жаловалась, но такое нечеловеческое отношение руководителей совхоза «Кузнецкий» к нашим ученикам вынуждает это делать. С начала учебного года детей возят в городскую школу № 24 нерегулярно и на необорудованных автомашинах, не приспособленных к перевозке людей. Учеников в первой смене больше двадцати, во второй — около двадцати.

Сейчас уже холодно. До обеда возят на машине зерно или другие грузы, а после бросают в кузов соломы, посадят де-

тей и везут. Ребятишки приезжают в школу грязные, пыльные, в соломе, хотя из дома едут в белых воротничках.

26 октября в 1 час дня автомеханик А. Е. Шаров подогнал машину к конторе, где обычно собираются дети. Машина открыта, без нашивок на кузове, но с соломой. Дети с 4 по 6 классы сели, человек двадцать, в легких пальто. Они думали, что будет автобус. Даже ожидали, пока все ученики соберутся, дети уже посыпали от холода, а еще ехать 30—40 минут.

Мы, матери, возмущались, говорили: «Лучше совсем не возите, заставьте детей будем жаловаться». Шаров плакал плечами: «Пишите куда хотите». А сам повез детей в школу. Автобус совхозный ездит куда угодно и с кем угодно, но учеников не возят, их отправляют на случайно свободных автомашинах. Дети часто опаздывают на первые уроки, а скоро зима, бездорожье.

А. БАГЛАИ,
жительница
с. Круглынского,



Газеты, журналы и читатели

На очередном заседании бюро районного комитета партии был заслушан отчет секретаря парткома совхоза «Кузедеевский» тов. Хаменушко о ходе подписки на периодическую печать. Было отмечено, что она в хозяйственном плане на самотек. Бюро райкома КПСС указало тов. Хаменушко на неудовлетворительную организаторскую и разъяснительную работу по распространению газет и журналов среди населения.

Партком, партийная, комсомольская организации обязаны повысить свою активность, привлечь и разъяснительной работе большее число общественных распространителей печати, специалистов сельского хозяйства, пропагандистов, работников культуры и других активистов.

Партком обязан взять под контроль работу почтовых учреждений по доставке газет и журналов подписчикам.

* * *

На бюро РК КПСС утвержден состав внештатного отдела партийной жизни редакции газеты «Сельская правда». В него

Хроника отчетов и выборов

В партийных организациях района продолжаются отчетно-выборные собрания.

● Провели свое собрание № 1 коммунисты совхоза «Металлург». Содеркальным, с глубоким анализом работы был отчетный доклад секретаря парткома И. И. Музыри. Много полезных предложений высказали выступившие в прениях сессии отделения № 1 тов. Миронов, управляющий отделением № 2 тов. Присяжнов, заведующий молчуком тов. Минин, управляющий отделением № 1 тов. Береснев, главный агроном тов. Букин и др.

Приступавший на собрании в качестве представителя районного комитета партии заместитель председателя исполнкома райсовета тов. Дергачев в своем выступлении отметил, что партийная организация совхоза «Металлург» — одна из старейших, что у нее богатые традиции, которые должны помочь коммунистам достичь новых рубежей, ликвидировать имеющиеся недостатки.

Избран парткомом нового состава из девяти человек, секретарем — И. И. Музыра.

● Состоялось отчетно-выборное партийное собрание на Сидоровском свинокомплексе. Из 36 коммунистов присутствовали 35. Следует заметить, что эта организация в связи с расширением производства заметно выросла в последние два месяца. С большим вниманием был прослушан отчетный доклад секретаря парткома тов. Фомичева.

Рассказав о производственных результатах, он наряду с этим отметил большую активность общественных организаций поселка Чистогоска.

Избрано бюро нового состава, секретарем стал тов. Сидоренко.

● Коммунисты Аланасовского ДОЗа высказали большую тревогу в связи с невыполнением намеченных планов. Выступавшие в прениях на отчетно-выборном собрании указывали на причины допущенного отставания. Как их ликвидировать, они наметили в принятом постановлении. Секретарем партбюро избрана тов. Пензина.

Отчетно-выборные партийные собрания состоялись в совхозах «Сосновский», «Осинниковский», «Берензас» и др.



Прочитав корреспонденцию Карла Сидоровича Планидю «Один в поле — не воин» в «Сельской правде» за 6 октября, я был очень опечален его неудачами. Помню, как встречались с ним на моем поле. Тогда мы в широком плане обменялись опытом, и это в какой-то мере дало пользу.

Когда читала статью Карла Сидоровича, бросаются в глаза слова, сказанные ему заведующим участком: «Твоя картошка, ты и обрабатывай». Если бы так залез в рядовой, было бы обидно, но еще куда ни шло. А если так говорит руководитель, то я считаю его просто незрелым.

Мне нынче довелось побывать в Москве на ВДНХ, со многими встретиться. Сюда едут со всех концов страны. Были звезды не по разным отраслям сельского

Профсоюзная жизнь

Оценка хорошая

Закончено проведение отчетно-выборных собраний в бригадах совхоза «Притомский». Мне бы хотелось остановиться на одной из них, где состоялось собрание для подкормок. Только по этой причине летом недостаточно проводили подкормки. Из-за того, что не сделали своевременно окна в пленочных теплицах, пожгли огурцы. Пришлось дважды их пересаживать. Очень часто снимают парниководов на другие работы.

Дисциплина труда в бригаде в основном на уровне, почти все работники кадровые, опытные и добросовестные. Однако не ушли от критики со стороны Танисия Васильевны Баринова, сделала обстоятельный отчет о своей работе, охватила вопросы производства и общественной жизни коллектива.

За отчетный период мало проводилось бесед, лекций, недостаточной была связь с работниками культуры, хотя собирались ежегодно.

В бригаде развернуто соревнование за коммунистический труд и быт. 34 членов из 40 присвоено почетное звание ударника. Регулярно проводились профсоюзные собрания, на которых обсуждались итоги работы, принимались социогигиенические, решались вопросы организации труда и т. д. Все это способствовало улучшению производственных показателей.

Вотшедшие в состав внештатного отдела обязаны освещать партийную, профсоюзную жизнь своего и соревновающегося с ним коллектива, сообщить в редакцию основы в их жизни, заниматься организацией выступлений от других авторов. Вынесенные товарищи будут проработаны, каждый из них получит план работы.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

своими силами прекрасное помещение под красный уголок, которое требует оформления.

Докладчики доложили выступившим. Ольга Михайлова Кель, культорганизатор, отметила, что в течение года мало внимание обращено на культурный грунт. Звенья Степана Келя и Николая Хардина вырастили капусты более 250 центнеров на гектаре. Звеньевый Иван Мачин собрал по 138 центнеров моркови. В защищенному грунте звено Антонины Дуровой получило по 12,8 килограмма огурцов с парниковыми рамами. На пленочных теплицах отличились звенья Антонины Зареневой и Ольги Телько.

Бригадир А. Н. Барышев в своем выступлении остановился на том, что много еще имеется упущений в работе. Они учитываются. Сейчас в девять теплиц завезли навоз. Большине, ответственные задачи стоят в новом году. Предстоит вырастить овощи в открытом грунте на площади 182 га. Закрытый грунт занимает тоже немалую площадь: 14700 квадратных метров теплиц и 7040 парниковых рам. За дело надо активно браться уже сейчас. Жизнь коллектива должна руководить профсоюзом.

Приступавшие постановили работу профгруппы признать хорошей. Профгруппом вновь избрана Т. В. Барлина.

М. АКСЕНОВ,

председатель рабочкома совхоза «Притомский».

Нет приспособления для хранения коровья, который пред-

Комсомольская учеба

Когда подумали

Ежегодно с октября начинаются занятия в системе комсомольской политсети. В прошлом году мы учились в кружке «Беседы о партии». Занятия проходили неплохо, программа прошла полностью, но явка была неудовлетворительной — всего 60—70 процентов.

Открыты занятия песней. Потом пропагандист Г. П. Долина поздравила собравшихся с праздником, пожелаила молодежи успехов. Началось собеседование по предыдущей теме.

Хорошо осветили заданные вопросы комсомольцы Николай Урусов, Валентина Малаховская, Татьяна Михеева и др. Оценки за ответы были только отличные.

После политзанятия — опять песни. Были разданы заранее подготовленные бланки с вопросами викторины. Первое место в них занял комсомолец Владимир Дроботов, второе — Андриуша Шайба.

Мне только сегодня рассказали о некоторых фактах, и я начальником. Я нечаянно задел Таню Балакину, которая мыла пол. Но шум вышла Светлана Семеновна Кузенекова. Она была меня по лицу, а потом бросила на кровать. Я удалился с желанной спинки и рассек голову, — со слезами обиды рассказывал Андриуша Шайба.

Нет, «вина» ребят даже приблизительно не соотносилась с той мере наказания, которую применяла к своим воспитанникам Кузенекова.

Подтвердилось и другое: карающая рука «девотворительных» действовала даже ночью: тех детей, которые долго не могли уснуть, шалили или еще как-нибудь.

По тревожному сигналу я выехала в Безруково. Директор школы В. В. Антош, прочитав письмо, выразил некоторую беспокойство.

— Мне только сегодня рассказали о некоторых фактах, и я собирался их проверить, — сказал он.

— Что ж, давайте проверять вместе.

И мы пошли в интернат.

— У нее знало, насколько вероятна жалоба, — все еще сомневаясь, сказал Вячеслав Войтехович.

— Но что касается поэмы — это Светлана Семеновна молодец.

По ее словам, викторина привнесла большую пользу слушателям кружка и надолго запомнилась.

В. КЕЛЬ,

секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Безруковский».

— Мы нечаянно задел Таню Балакину, которая мыла пол. Но шум вышла Светлана Семеновна Кузенекова. Она была меня по лицу, а потом бросила на кровать. Я удалился с желанной спинки и рассек голову, — со слезами обиды рассказывал Андриуша Шайба.

Нет, «вина» ребят даже приблизительно не соотносилась с той мере наказания, которую применяла к своим воспитанникам Кузенекова.

Подтверждилось и другое: карающая рука «девотворительных» действовала даже ночью: тех детей, которые долго не могли уснуть, шалили или еще как-нибудь.

По тревожному сигналу я выехала в Безруково. Директор школы В. В. Антош, прочитав письмо, выразил некоторую беспокойство.

Сережа уже стал привыкать в интернате, втянулся в учебу. И вот — необдуманный поступок Кузенековой и его отчаянная реакция на обиду: «Я больше никогда не вернусь в интернат!»

Сейчас перед директором школы Сережа Сатанин, которого Кузенекова отхлестала по щекам. Этот мальчик с трудным и сложным характером. Его мать умерла, отец женится на женщине, с которой его связывает «кобий» интим.

Вячеслав Войтехович, понимая, что краски в письме учеников были сгущены, вынужден был убедиться в обратном на основании рассказов маленьких потерпевших.

Как же оказалось, что обо всех этих фактах до сих пор никто не знал, а если знал, то молчал? Как могла Кузенекова так запугивать своих подопечных, что они не смели искать защиты у директора школы, других взрослых?

Несколько слов о Светлане Семеновне. Это молодая женщина, не имеющая специального педагогического образования, обладающая властью, решительным характером. Директор школы предложил ей место воспитательницы в интернате, попагая, что Кузенекова сумеет устранив существовавший в интернате беспорядок. И он оказался прав. Но каким способом это было достигнуто, какие меры воспитательного воздействия на ребят применила Кузенекова — никто об этом не здумывался. А все меры свелись здесь к однажды — «палочкой» дисциплине. Ребятам, пропавшим, возражал, Светлана Семеновна говорила:

— За что тебя ударила Светлана Семеновна? — спрашивал у мальчика.

— Светлана Семеновна сорвала с моей книги грязную обложку, а я поднял ее. Вот меня и ударили, — говорит Вова Коровченко.

— Я не отвечу на какой-то вопрос Светланы Семеновны. Она меня стукнула по лицу. Нос у меня слабый, и потекла кровь.

— Стесняясь своего «слабого» носа, сказал Саша Журавлев.

— Меня мальчишки толкнули, и

раз приваливало одинаково.

Для этого заглублю не каждый окучник на одинаковую глубину и не каждое регулирующее крыло ставлю в одно положение. Оглянувшись назад и невольно заблудившись, я вижу, что все это было сделано.

Второе окучивание я проводю, соглашусь, если ботва не распадается в междуядыях. А если распадается, то обработкой можно только помочь. Но это не всегда помогает.

При первой обработке удаляем внимание вот какой детали: стараемся не заваливать проклинувшимися ростками.

Много влияют на урожайность сроки посадки. Ранние посевы на землю вспаханы, а в летом выглядят лучше.

При первой обработке удаляем внимание вот какой детали: стараемся не заваливать проклинувшимися ростками.

Светлана Семеновна, звеньевая-картофелевод совхоза им. Куйбышева.

— ЧЕПРАСОВ,

звеньевая-картофелевод совхоза им. Куйбышева.

— От редакции: Читатели, наверное, помнят, что на страницах нашей газеты систематически освещалось сооружение картофелеводов К. С. Планидю и колхоза им. Димитрова.

Соревнование будет продолжаться. Думается, что в новом году оно наберет еще большую силу. А чтобы результаты труда были плодотворными, нужно использовать для качественной подготовки техники, повышающей

степень износа и износостойкости.

Соревнование будет проходить в течение трех месяцев.

Соревнование будет

Всегда в боевой готовности

Недавно в совхозе «Кузедеевский» проходили районные соревнования среди добровольных пожарных дружин. Обычно они проводились районным отделением госпожнадзора и районным советом ДСО «Урожай» летом. Нынче по решению оргкомитета их решили привести в более позднее время, чтобы проверить готовность добровольных пожарных дружин выйти на борьбу с огнем в любое время года, при любых условиях.



Погода в тот день была действительно как по заказу. Накануне лил дождь, а в день соревнований с утра шел крупный снег. Непогода напугала команды совхозов «Осипниковский», «Ильинский», «Кузнецкий», колхоза «Вперед». Они побоялись либо проплыть, либо замокнуть. Особенно обидно за команду совхоза «Кузнецкий». Два года подряд этот боевой, сильный коллектив завоевывал кубок района. Если бы он выставил команду нынче и победил, то кубок был бы вручен ему на вечное хранение.

Нашлись и такие команды, которые, боясь простуды, постоянно «подогревались». Ну и перегрелись. В результате «перегрева» команда ДПД совхоза «Сидоровский» заняла последнее место.



12 часов дня. После жеребьевки объявляется первый вид программы — преодоление 100-метровой полосы с препятствиями. Выступают пожарные колхоза им. Дмитрова. Первым бежит Анатолий Бабохин (смотри верхний снимок) и показывает результат 58 секунд. Он держится долго. Десять участников, бежавших после Бабохина, не укладывались в минуту. Рекорд побил Николай Деревянкин из совхоза «Притомский». Он пробегает стометровку за 48 секунд.

Осталась одна команда — Кузедеевская фабрика детских игрушек. Здесь можно было ждать сюрпризов. Ребята молодые, энергичные, все знающие комплекса ГТО.



Владимир Отчев пробегает дистанцию за 49 секунд, а Сергей Козлов — за 46 секунд. Это лучшее время. Каждый участник команды показал не больше минуты. По условиям соревнования желающим разрешается вторая попытка. Здесь отличился Н. Деревянкин — 40 секунд. Он и стал чемпионом в первом виде.

В эстафете с тушением горящей жидкости победили Владимир Отчев (средний снимок) и Сергей Козлов с Кузедеевской фабрики игрушек. Эта команда в общекомандном зачете заняла первое место. Второе — команда совхоза «Притомский», третье — колхоза им. Дмитрова.

Соревнования показали, что большинство добровольных пожарных дружин района находится в полной боевой готовности, они полны решимости в любой момент выйти на борьбу с огнем.

Начальник районного отделения госпожнадзора И. С. Маринин вручил победителям грамоту (снимок внизу).

П. ХУДЯКОВА,
председатель районного
совета ДСО «Урожай».



Дорогой читатель!

Продолжается подписка (до 25 ноября)
на районную газету

«Сельская правда»

В ней ты прочтешь о жизни и работе твоих товарищей по труду, узнаешь о делах районных, можешь увидеть собственную фамилию, если будешь селькором газеты. «Сельская правда» публикует комсомольские и пионерские страницы, помещает стихи и рассказы своей литературной группы, дает медицинские и юридические консультации.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

В течение последних дней октября внимание мировой общественности было приковано к столице нашей Родины, где проходил Всемирный конгресс миролюбивых сил. По признанию органов печати самых различных политических направлений, никогда еще не было международного форума столь большого масштаба, никогда еще для обсуждения жгучих вопросов, интересующих все народы планеты, не собирались вместе посланцы столь широких кругов: рабочие и крестьяне, представители деловых кругов и крупные ученые, профессиональные революционеры и священнослужители, государственные деятели и руководители международных организаций.

Конечно, документы московского конгресса не имеют обязательной силы для правительства. Однако, как подчеркивала итальянская газета, это обстоятельство ни в коей мере не умаляет значения итогов дискуссий в Кремлевском дворце съездов, ибо делегации конгресса видели в ней не завершение своих усилий, а важный вклад в дальнейшее развертывание работы по мобилизации многомиллионных народных масс на борьбу за оздоровление международной атмосферы. И это массовое движение, несомненно, будет оказывать все возрастающее действие на политику правительства.

В своей речи 26 октября, которая стала центральным событием московского конгресса, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Мы твердо стоим за то, что всем, повторяю, всем государствам и народам Ближнего Востока должны быть обеспечены мир, безопасность и нерушимость границ. Советский Союз готов принять участие в соответствующих гарантиях». Обращаясь к посланцам почти полу-

тора сот стран, Л. И. Брежnev заверил их в том, что они могут положиться на советский народ, который и в первые годы после своей Великой революции, и в годы строительства социализма, в битве с фашизмом, и в послевоенные десятилетия, и сейчас был и останется на переднем крае борьбы и защиты интересов человечества».

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС вызвало волну откликов во всем мире. Французская газета «Фигаро» называла его «грандиозной речью мира». Американская «Вашингтон пост» сделала из этого документа вывод, что «Советский Союз твердо придерживается политики разрядки и надеется, что она будет развиваться и расцветать». К такому же заключению пришла «Гардиан», подчеркнувшая, что «ослабление напряженности по-прежнему является главной целью России».

А вот как оценили изложенную речь товарища Брежнева, позицию нашей страны по ближневосточной проблеме газеты арабских стран: «В этот решающий момент истории СССР сделал все необходимое, чтобы обеспечить успех борьбы арабов. Этим он подтвердил свою позицию искренней и решительной поддержки арабского освободительного движения» («Альхарак», Каир), «Социалистические страны во главе с Советским Союзом являются искренними друзьями и опорой в нашей борьбе. Советско-арабская дружба испытана временем» («Альбас», Дамаск).

Сейчас Всемирный конгресс миролюбивых сил завершил свою работу, его делегаты возвращаются в свои страны. Ведущие политические обозреватели признают, что шансы на обеспечение прочного мира и безопасности на нашей планете стали лучше, чем они были до сих пор. А это — самое главное.

(ТАСС).

СПОРТ

К новым встречам

Готовясь к районным соревнованиям по баскетболу, которые будут проводиться 3—4 ноября в г. Новокузнецке, мы провели товарищеские встречи со школами города.

Во встрече с городской средней школой № 101 наши ребята добились успеха. Старшие переиграли своих соперников на одно очко (32:31), младшие — на 36 (54:18). А вот у девочек дела сложились хуже. Они часто ошибались, не чувствовали партнеров и слабо контролировали своих подопечных. Словом, команда еще «сырая». Но перспективы есть, так как команда состоит из учениц восьмых — девятых классов.

В ответном визите спортсменов 101-й школы наши девочки также проиграли. После этого мы провели три тренировки.

Следующим был визит спортсменов 41-й школы. Первыми вышли на площадку наши девушки и победили — 32:14. Отличились Галия Слобожанина и Наташа Шабалина.

На площадке — юноши. Двумя бросками капитана команды школы № 41 ошеломили сосновских ребят. Но вскоре все встали на свои места. Наши баскетболисты выровняли игру и добились победы со счетом 41:40.

Хочется верить, что и на районных соревнованиях наши ребята выступят успешно.

Г. МЕДВЕДКИН,
преподаватель физкультуры;
В. ЕДАПИН,
член совета физкультуры, ответственный за спортсменов Сосновской средней школы.

Хоккей Осечка на выезде

Очередные два матча новокузнецкий «Металлург» проводил в Свердловске с местным «Автомобилистом», неудачником высшей лиги прошлогоднего первенства. Гости оказали достойное сопротивление. Достаточно сказать, что хозяева только в последнем, третьем периоде переломили ход поединка в свою пользу. «Автомобилист» выиграл — 7:3.

Бескомпромиссно проходила и вторая встреча. Но более опытные хозяева и на этот раз одержали победу. Счет встречи — 6:2.

Наши хоккеисты выехали в Пермь, где проведут очередные встречи с местным «Молотом».

Д. ВИКТОРОВ.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, инсем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08530
Заказ 14876, тираж 6875, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.